

CSONGRÁD NÉPE

Felolvasó munkatársó és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Megkezdődött a Kisgazda Párt és a Polgári Demokrata Párt előadássorozata

A Független Kisgazda Párt és a Polgári Demokrata Párt közös előadássorozatának megnyitójá kedden este volt, a komoly hideg ellenére is szép számmal megjelent érdeklődők részvételével. Az előadást Király József egyetemi hallgató nyitotta meg. Rövid bevezetésben ismertette a kurzus tervezetét és célkitűzéseit. Utána a sorozat első előadója, Nagy Elek káplán tartotta meg „A kereszténység világi története mi jelentősége” c. előadását. Az előadó a hatalmas kiterjedésű témakörrel nagy ügyességgel tömörítette egy előadás keretében a frappánsan vont le a kereszténység jelentőségének legfontosabb konklúzióit. Rámutatott arra, hogy mit jelent

a kereszténység az emberiség történetében, mit jelentett a tudományok, művészet terén. Előadásának legfontosabb megállapítása: az egész világtörténetnek a kereszténység tüzte ki a célját és adta meg az értelmét. Értékes, komoly előadásért a rendezőség ezúton is köszönetet mond.

A következő előadást január 10-én, pénteken este 5 órakor lesz. Az első előadó, Csiffáry István gimnáziumi hiteltanár XII Plus 1944 körúton a demokráciáról elmondott beszédét ismerteti. A második előadás XI Plus: Quadragesimo Anno c. nagy szociális enciklikáját tárgyalja, előadó: P. György O. F. M.

baszolgáltatás, könnyen rájöhet nek, hogy a magtermesztés lekarolásával egy kivétel utra térnek a nyomorúságból.

Tehát egyetlenegy gazda se

habozzon, hanem jelerkezzen ap. öm. magtermesztésre a Paraszt- szövetségben bármelyik helyi piac napon!

A főispán és a közellátási felügyelőség vezetőjének fontos tárgyalása a közellátásügyi minisztériumban

Fontos közellátási kérdések elintézésére előzőleg Kőröscsényi Ferenc főispán és Hankóczy Béla közellátási felügyelő Budapestre utaztak, ahol a közellátásügyi minisztériumban sikerült engedélyt szerezniük arra, hogy a hadiszelektáltak részben az élelmiszer jegyeket a jövőben ingyen adhatják ki.

Tárgyaltak a beszolgáltatott zöldségek átvételi árának kiutazása érdekében is. Ebben a kérdésben az illetékes államtitkár megígérte, amint a Gazdasági Főtanács a zöldségek leforgalmazására, azonnali

létezik, hogy a vármegye megkapja a szükséges pénzeszeget.

A minisztériumnak nem áll módjában a megyére kiroli költségvetésben a közellátási feladatokra csökkenteni. Erre való tekintettel a beszolgáltatás folytatására érdekében megkérdezték az illetékes vezetőket, hogy a közellátásügyi feladatok elvégzésére a megye közellátási helyzetét nemileg javítani.

Telefont a vasutállomásra

A csongrádi vasutállomást újabb hibába próbálják az érdeklődők telefonon hívni, nem jelentkezik. Azaz, a hívásig még el sem jut az ember, mert a telefonközpont a kérés pillanatában közli, hogy a vasutállomásnak nincsen telefonja, leszerelték.

Az egész város lakosságával együtt mi úgy gondoljuk, hogy ez különös egy kisse, sőt nagyon is. De mi annak az oka, hogy a vasutállomás leszerelhette a telefoni? Csak nem az, hogy a Máv nem bírja a telefondíjat kifizetni? Mert ezt nem hisszük, annál inkább sem, mivel a vasúti tarifa még sohasem volt olyan magas, mint most. Mindemellett az utasforgalom nagy, tehát van annyi bevétele a Máv-nak, hogy az utazó és a szállító közönség érdekében a csongrádi vasutállomáson is tarthat egy telefont.

Vagy talán azt kívánja a Máv, hogy a csongrádi vasutállomás telefonjának díját is az utazó és szállító közönség fizesse ki?

Reméljük, hogy ezt mégsem kívánja a Máv és külső anyagi hozzájárulás nélkül is újból a legsürgősebben felszereltesse a telefont a csongrádi vasutállomáson! (ny)

A Parasztszövetség magtermesztési akciója

A Magyar Parasztszövetség helyi szervezete tervbevette a konyhakerti és egyéb növények magtermesztésének népszerűsítését. Ebből a célból akciót indított és összeírja az intenzívebb és jövedelmezőbb termelési ágazat, az aprómagtermesztéssel foglalkozni hajlandó gazdákat.

Minden termelő panaszolódik, elégedetlen és lassan teljeszen le rogyóidódik. Keresik a kiutat a nyomorúságból, de azt kell látni, hogyha valamelyik termelési ágra sokan „tájkésznek”, az nem ér tovább semmit. A magtermesztésnél azonban más a helyzet, mert annak a magnak, amit szeszédes alapon termelnek, biztos piaca van külföldön. A külföld minden mennyiségben átveszi a magyar vetőmagot, mert az leg-

csiraképesebb Európában.

A magtermesztésről főleg azért idegenkednek a termelők, mert azt hiszik, az nagyon sok munkával jár. Ezzel szemben tény az, hogy még annyi munka sincs vele, mint a dohánytermesztéssel, amia alig marad valamilyen haszon. A buza sem hoz holdanként legfeljebb csak 80-100 forint hasznot. Addig egy hold hoz magtermesztéssel viszont 5-700 forintot is jövedelmez. Tájékozódás végett közölünk néhány magarati: borkorba 120-160, karósbab 220, saláta 850, hagymamag 1000-2000, rágásdinnyemag 2000, 15k. mag 300-400 forint mázsánként.

Ha a fenti árak alapján számolást végeznek a gazdák és ügyelemben vesznek, hogy a magtermesztés alatt álló terület után nincs

Gyermekjátszóter létesül a Belvárosban

A római káth. egyházközség elhatározta, hogy a tavasszal gyermekjátszóteret létesül a Belvárosban. Ezzel kérelemmel fordult a városhoz, hogy a belvárosi iskola mellett lévő üres terület engedélyt használásra. Császi Ferenc h. polgármester a múlt szombaton a képviselőtestület elé vitte az ügyet. A képviselőtestület az egyházközség kérelmét egyhan-

gulag teljesítette azaz, hogy a terület után jelképesen évi 4 forint használati díjat köteles fizetni.

Ilyen formán a belvárosi gyermekeknek is teljesül a régi álmuk, tavasszal kezdve lesz állandó játszóterük s nem kell többé vigykedve gondolniuk a márt évük óta nagy számban játszó ére rendelkező piroskavárosi gyermekekre.

Drága a rádió, sok az előfizetési díj — kevés az előfizetők száma

Bármennyire kellemes és nélkülözhetetlen kultúrözorakozás a rádióhallgatás, sokan nem engedhetik meg maguknak ezt a passziót, mert igen drága. Drága a rádió, drága a rádióadás és legy-nak az előfizetők. Ha nem is legynak, de alig szaporodnak az új készülékek.

Csongrádon a posta nyilvántartása szerint három évvel ezelőt meghaladta a háromszere a rádióelőfizetők száma. Ezzel szemben a háború után alig 430-450

engedélyt vállaltak ki eddig az előfizetők. Az új engedélyek, illetve az új készülékek száma kevés, alig szaporodnak, mert az előfizetési díj igen magas és sokan nem bírják megfizetni.

A rádióelőfizetők számának gyarapodása érdekében, a csongrádi postahivatal más városok példájára előterjesztést tesz a közeli jövőben a központonak, hogy legalább a felére mérsékeljék az előfizetési díjakat.

Ötszáz gazdát csapott be a szélhámos makói lókereskedő

Ferkovics József makói lókereskedő neve már nem ismeretlen Csongrád lakossága előtt. Többször magirta a Csongrád Népe, hogy Ferkovics ocsó lovak meséjével rá akarta szedni az itteni gazdákat. A Kisgazda Párt vezetősége azonban idejében lerántotta a leplet a lókeres-

kedőről és a gazdákat semmiféle károsodás sem érte. Néhány nappal később a szegedi ügyesség is tudomást szerzett Ferkovics üzelméről és letartóztatta.

A lókereskedő teljes büntéstromát most hozták nyilvánosságra. Eszerint Ferkovics József ötszáz szegedi gazdát csapott be

Csanád Békés és Csongrád megyékben. A lovakra előlegként felszedeti és elsikkasztott pénz összege a százötvenezer forintot is meghaladja.

A szélhámos makói lókereskedőt teljes bünteléstől elmentésére a bíróság ítélt. A szélhámos makói lókereskedőt teljes bünteléstől elmentésére a bíróság ítélt.

A köztársasági elnök elismerése a vashíd ujjáépítésének

A köztársasági elnök Vas László MÁV műszaki tanácsost, Szécsi András MÁV főmérnököt, Asztalos Ferenc géplakatost és Felföldi József napszámost a csongrádi vashíd ujjáépítése terén példaadó szorgalommal végzett munkájukért elismerésben részesítette.

Az ékszer örök érték,

a márkás óra a legkedvesebb meglepetés. Vételre bizalom kérdése.

CSENKI óras

minden igényt kielégít.

Sociális árajvítások. Olcsó ajándéklágyakban dúsz választék.

Egy próba-vásárlás Önt is meggyőzi!

Lenóczky Anna előadása a Szociáldemokrata Pártban

Nagyszerű előadást tartott vasárnap este a Szociáldemokrata Pártban Lenóczky Anna központi kiadó, a szociáldemokrata nők részére.

Hangsúlyozta, a nőknek éppen úgy, mint a férfiaknak, polgári kötelességük van. Ha az ország lakosságának 65 százalékát kitevő női sereg már a múltban is politizált volna, a háborút meg tudta volna akadályozni. Tartsanak össze a magyar nők pártkülönbség nélkül és soha többé ne engedjék igazságtalan háborúba kergetni az országot. A magyar nőknek a háború ellen küzdeniük kell, mert itt nem okosan vérontásra, hanem békére és boldog családi életre van szükség. A gyermekeket is ebben a szellemben kell a jövőben nevelni.

Lenóczky Anna nagy tetszéssel fogadott beszéde után az előadás házigazdái tevékenyen részt vettek.

Csak típuscipőket szabad majd készíteni

A Gazdasági Főelosztás hozzájárult az Atyag és Árhivatali előterjesztéséhez a cipőgyártás terén. Az előterjesztés értelmében, február 1-től csak típuscipőket szabad gyártani és forgalomba hozni.

Meghívó.

A Csongrádi Halászszövetkezet 1. év január hó 24. én, délelőtt 9 órai kezdettel tartja

évi rendes közgyűlést, melyre a szövetkezeti tagokat ezúton hívja meg az Igazgatóság.

Tárgysorozat: Elnöki beszámoló, Pénztári jelentés, Felügyelő bizottsági tagok megválasztása. Az 1947. évi üzemszámterv megállapítása, illetve elfogadása. Esztendősi indítványok.

A köztársasági elnök felavatta a helyreállított nemzetközi múzeumot

Csongrád megye gépjárműtulajdonosai csillagturával vettek részt az ünnepségen

Az országban keresztülvezető Bécs-Budapest-Szeged nemzetközi múzeum ujjáépítése után, vasárnap ünnepélyes keretek között adták át a forgalomnak Kecskeméten. Az ünnepélyen jelen volt Tildy Zoltán köztársasági elnök és Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter is.

Csongrád vármegye gépjárműtulajdonosai a rossz idő ellenére csillagturában vettek részt az ünnepségen. A csillagturán a kis-motorosoktól kezdve az autóbuszokig és a teherszállító mindenféle gépjármű látható volt.

A múlt esztendő anyakönyvi adatai

Az anyakönyvi hivatal kedden becsatolta a Csongrád Népe rendelkezésére a múlt esztendő anyakönyvi adatait. Ezekből megtudjuk, hogy a múlt évben összesen 464 születés, 378 halálozás és 274 házasságkötés történt.

Az 1946. évi anyakönyvi adatai a következők: 443 születés, 412 halálozás és 259 házasságkötés. A fenti adatok szerint a múlt évben tehát lényegesen jobb volt Csongrád helyzete a népmozgalom terén, mint az 1945. évben.

A születések, házasságkötések száma emelkedett, a halálozások száma csökkent.

Közölték még a Csongrád Népevel az anyakönyvi hivatalban, hogy az új esztendő első születéséig egy fiút és egy leányt jelentettek be. A fiú Forgó László és Gotsik Margit, a leány Hajdu Mihály és Tóth Magdolna gyermeke. Előbbinek László István, utóbbinak Mária Magdolna a neve.

—x—

A bátor asszony agyonverte a veszett kutyát

Az Erdély felől fenyegető ebveszettség hullám Csongrádra is elérkezett. Néhány nappal ezelőtt jelentették a városi hatóságok, hogy az Ibolyásban veszett kutyát garázdálkodott. A veszett eb több kutyát megmárt. Jelentették a hatóságok azt is, hogy a veszett kutyát egy bátor ibolyási asszony, Németh Sándorné agyonverte. Mikor az asszony meglátta, hogy az eb a tanyájában a háziorr kutyát marja, nem habozott, hanem felkapott egy vasfűt és azzal addig ütötte, szurta a veszett állatot, amíg az ki nem múlt.

A hatóság a jelentések után a veszett eb által megmárt ibolyási kutyákat a gyepmesterrel azonnal kiirtatta és így talán sikerül a veszettség továbbterjedését megakadályozni.

Fontosnak tartjuk még megemlíteni, hogy ha a veszett eb veletlenül embert is marta volna meg, az illető saját érdekében haladéktalanul jelentkezzék a hatóságnál a Pasteur Intézetbe utalása végett, mert ellenkező esetben a legborzalmasabb betegségek és a biztos halálnak teszi ki magát.

—i—

Megszigorították a szállítási engedélyek kiadását

A vármegyei közlekedési felügyelőségtől kapott értesülésünk szerint a közlekedési miniszter szabályozta a szállítási engedélyek kiadását.

A közlekedési szempontból szállítási korlátozás alá eső élelmiszerek, mezőgazdasági termények és állatok szállításához igazol-

ványt — a közlekedési miniszter terén kívül — csak a közlekedési miniszter vonatkozó rendelete által feljegyzett hatóságok állíthatnak ki.

A nem illetékes hatóság által kiállított szállítási igazolvány érvénytelen. Egy szállítási igazolványon csak egyfajta élelmiszer,

A vásárló közönség figyelmébe!

A „Hangya” és az FSZOK autókaravánjai által vidékre kiszállított és a gazda beazolgatási jutalom címén szövetkezetek és kereskedők által forgalomba hozott textilcikkek legmagasabb fogyasztói ára a következő:

Karton 80 cm-nél keskenyebb	méterenként	7.— Ft.
Ruhafalon 80 cm-nél keskenyebb	"	9.70 "
Karton legalább 80 cm széles	"	8.40 "
Ruhafalon legalább 80 cm széles	"	11.10 "
Tenniszifalon, legalább 80 cm széles	"	8.90 "
Pamutvászon legalább 80 cm széles	"	8.50 "
Kanavász legalább 80 cm széles	"	8.80 "
Zefír legalább 80 cm széles	"	12.— "
Myosott ingavág (fresko) legalább 80 cm széles	"	8.10 "
Inlet legalább 80 cm széles	"	8.20 "
Lepedő legalább 142 cm széles	"	16.20 "

Ezekhez az árakhoz sem forgalmi adó, sem egyéb címen semmit sem szabad hozzászámítani.

x68

mezőgazdasági termék, vagy állat szerepelhet. Ebből a szempontból egyfajta élelmiszernek számítanak: a kenyérgabona liszt, hagymafélék, növényi olajok, sertéshús, szalonna, zsír, tej és tejtermékek. A szállítási igazolvánnyal csak a meghalozott helyre és távolságon belül lehet szállítani.

Nyugdíjazások a városnál

A képviselőtestület szombati ülésén foglalkozott a B lista Bizottság által annakidején nyugdíjba küldött városi tisztviselők ügyével.

Kimondotta a képviselőtestület, hogy dr. Sággy Gizát 22 évi, Bodor Jánost 18 évi, Kürti Istvánt 15 évi, Nyakas Pált 19 évi Klucsal Pált 15 évi szolgálati idő beteljesítésével nyugdíjazza. A 45 évnél fiatalabb tisztviselők azonban csak 45. életévük beteljesése után kapják a nyugdíjat.

Dr. Herke Lászlóné a férje után számára megállapított nyugdíjat ugyancsak 45. életévének beteljesése után veheti igénybe.

Szerencsésévből óptünk

A neptár-kabaiszükusok és a rejtelmes dolgok után kutató emberek társaságából érdekes megállapításra hívták fel a figyelmünket. Az egyik olvasónk közölte velünk azt a megállapítást, hogy az idei esztendő felhőtlen szerencsés lesz mert az év négy számának összege huszonegyet tesz ki és ez a szám köztudomás szerint nemcsak az őrdög bibliájában, de már a legregőbb kabbalisztikában is szerencsét jelentett. Szívesen közöljük ezt a legújabb felfedezést és ha mi nem is vagyunk babonások, mégis kívánjuk, hogy bár igaz legyen szemfüles olvasónknak.

Arossz nyelvűek beszélnek,

hogy az egyik csongrádi gazda földjén a fagy ellenére ástát végeztek a közelmúltban. Állítólag ékszeresek után kutatnak.

Hogy a tanyák között az egyik párt a Kisgazda Párt szűre alatt csalogatta össze gyűlésre az embereket, de a megjelentek hamarosan állították a szótán s sietve elhúzódtak.

Hogy a „Minden hosszú szerelemnek vége szakított lenni” dallam mindenben igazolta az egyik csongrádi szerelmespár esete. Tízévi szerelem után a szerelmespár cserbenhagyta egymást. A leány másnak lett a menyasszonya, de másnak lett a vőlegénye a leány is.

Hogy az UNRRA ruhaadományából részesült csongrádiak névsorát a pártállás feltüntetésével megküldték az UNRRA központi bizottságának Amerikába;

Hogy Jóska cigány a már évekkel ezelőtt elvesztett furulyája helyett kénytelen lesz másikat venni, mert amitőta hegedűvel jár köszönteni, semmi sikere nincs s nagyon sovány a keresete is. Amikor még furulyázott, az emberek minden alkalommal és gyorsan fizettek neki, csak hogy minél előbb szüntesse be csodálatos zenéjét;

Hogy Cimborá Urnak nagy a bánata, amiért kiűző irásai bizonytalan ideig nem láthatnak napvilágot Csongrádon.

H I R E K

— **A Hadirokkant Egyesület** január 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdéssel választmányi ülést tart a Sputca 1 szám alatti léveltségében. A választmányi tagokat az ülésre ezúton hívják meg.

— **Hadifogoly üzenetek.** Nagypál György és Ötvös Sándor csongrádi hadifogolyok üzenetek Oroszországból a moszkvai rádió újján hozzátartozóknak, hogy jól vannak és egészségesek.

— **A Polgári Demokrata Párt** csongrádi szervezete január 12-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdéssel választmányi ülést tart. Kéri a párvezetőség a választmányi tagokat, hogy a választmányi ülésen minél nagyobb számmal vegyenek részt. A választmányi ülés tárgya a tisztújító közgyűlés előkészítése.

— **Filip Imrét felmentette a népbíróság.** R. Filip Imre unit, lelkeszt, a szentesi Népi Kollégium igazgatóját, a Csongrádon is jól ismert, kiváló szónokot felmentette a szombathelyi népbíróság az ellene emelt vádak alól.

— **Előadás a Polgári Demokrata Pártban.** Január 12-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdéssel előadás lesz a Polgári Demokrata Pártban. Az előadás keretében dr. Kelemen Sándor PDP központi titkár „A kereskedői Blista” c. előadását fogják ismertetni. A Polgári Demokrata Párt vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát az előadáson.

— **Az ügyészségre került egy fegyverrojtető.** Kispester Pál napszámos alsóvárosi lakásán házkutatás alkalmával egy forgópisztolyt talált a rendőrség. A fegyverrojtető napszámost bekísérték a szegedi államügyészség fogházába.

— **Olcsóbb lett az orvos-ság.** A gyógyszerárak mintegy félszer gyógyszerkészítmény ártól 5-25 százalékkal leszállították. Az árak már élelbe léptek a betegek örömeire...

— **Ki kell adni a korpát a malmoknak.** A közellátási hátszág utasította a malmokat, hogy az őrlésre kerülő kenyérgabona után, a kereskedelmi őrlés kivételével, kötelesek a korpát a megszabott mennyiségben kiszolgáltatni. Az őrlés után járó korpát visszatartani nem lehet.

— **Örökösök illetékdevizményo.** A hősi halált halt személyek örökösai a 20 ezer forintot meg nem haladó fizetési hagyatéki érték után teljes, a hagyatéknak ezt meghaladó értéke után pedig 50 százalékos illetékmentességet élvezhetnek. Ez a kedvezmény kiterjed az ingyenes vagyonszerzési illetékre is.

— **Olcsóbb lett a rizs.** A közellátási minisztérium megállapította a rizs legmagasabb fogyasztói árát. A hantolt egész szemű rizs 14, a törmelék rizs 12, az egyéb rizs pedig 9 forint kilónként.

— **A fasiszta sajtótermékeket** (könyvek, füzetek, folyóiratok stb.) valamint a löfegyvert és a birtokában lévő löszereket január 20-ig mindenki szolgáltatassa be a rendőrség állományos osztályán, ha nem akarja magát szigorú büntetésnek kitenni. Január 20-ika után a rendőrség házról házra megy és házkutatást tart.

Ellenőrizték a tejpiacot!

Az utóbbi időben sokan panaszkodtak a Csongrád Népe szerkesztőségében, hogy a piacon tejet vásároltak. A főlős gyanánt vásárolt tejről otthon azután kiderült, hogy az bizony fölletlen. Mások viszont azt panaszkodták, hogy a tej nemcsak fölletlen volt, hanem jócskán volt benne víz is. Így el sem tudták a tejet fogyasztani, hanem ki kellett az udvarra önteniük.

A panaszok alapján a Csongrád Népe felhívja az illetékes hatóságok figyelmét, hogy néha talán jó lenne a tejpiacot ellenőrizni, a tejet lefokolni és a vásárlóközönség jóhiszeműségével visszaélő tejárusok ellen megindítani a legszigorúbb eljárást.

Ugyancsak helyesen tenné a közönség is, ha a hamisított tejet árusítókat felismerésük esetén írgalom nélkül átadná a rendőrségnek.

Unalmas a téli este?

Jöjjön az „**ERZSÉBETBE!**”

Figyelmes kiszolgálás! Izletes házikonyha!

Minden este 85

KOMPÓ BÉLA és zenekara muzsikál

LEGUJABB HIREK

Amerika

New Yorkban összeül az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa. A tanács ügyrendje még nem ismeretes teljesen, de valószínűleg ratifikálják a triceszi szabad terület státusát. A továbbiak során az atomenergia ellenőrzése is újból napirendre kerülhet. A tanács ülésén Belgium, Columbia és Sírta kiküldöttei ezúttal jelennek meg először. — Truman elnök legutóbbi beszéde jó benyomást tett a republikánus többség előtt a kongresszus mindkét házában. Az elnök nyilatkozatával kapcsolatban megemlítik, hogy a közeljövőben a törvényjavaslatok egész sorozata kerül be terjesztésre. — Marsall tábornokot Kinéből visszahívták Washingtonba. A tábornoknak az lett volna a feladata, hogy közbelépésével vessen véget a polgárháborúnak.

Szovjetunió

Montgomery tábornagymoszkvai látogatását változatlanul nagy érdeklődés kíséri. A lapok vezetői helyen írják a tábornok megérkezéséről, aki azért ment Moszkvába, hogy baráti kapcsolatot teremtsen az orosz néppel. — Moszkvából repülőgépet indítottak az Északi Sarkra.

Anglia

A négy külügyminiszter tárgyalásai január 14-én kezdődnek meg Londonban. A tárgyalások során az osztrák és a német kérdést fogják először megvitatni. Az értekezleten William Stanley képviseli Angliát, aki a német kérdés alapos ismerője. — Angliában egyes helyeken 15 százalékkal csökkentették a villanyáram szolgáltatást. — York érseke beszédet mondott és abban

jókívánságot tolmácsolta az orosz népnek.

Ausztria

Ausztria jegyzékben kérte, hogy képviselőjét is fogadják a külügyminiszterek londoni értekezletén. Az osztrákok kérelmét tanulmányozni fogják. Egyes sajtóvélemények szerint Ausztriának meg van az erkölcsi joga ahhoz, hogy kérelmét teljesítsék.

Palesztina

Az angol főmegbízott Londonban tárgyal. A legújabb tervek szerint Palesztina területének 40 százalékát a zsidóknak, 60 százalékát pedig az araboknak akarják juttatni. Arról is beszélnek, hogy osztrómállapotot rendelnek el a közeljövőben Palesztinában.

Románia

A szovjet újabb gazdasági könnyítésekét Romániának. Ugy tudják, hogy a könnyítések pénzügyi és gabonaellátási ügyekkel kapcsolatosak és a fegyverszüneti kötelezettségekkel vannak összefüggésben.

Jugoszlávia

A belgrádi kémkedési perben a bíróság hétéven hirtetett ítéletet. A bíróság az összes vádlottakat nép- és államellenes váncselekményekben bűnösnek találta a több halálos ítéletet hozott.

Németország

Clay tábornok, a németországi amerikai csapatok parancsnoka bejelentette, hogy az angol és az amerikai kormány igyekszik megőlynyíteni a Németországgal folytatandó kereskedelmi tevékenységet és ezért enyhíteni fogja a kereskedelemről szóló törvény rendelkezéseit.

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖKÖN, PENTEKEN 4, 6 órakor

Itél a dzsungel

A titokzatos kalandok lélekzellojó filmje. — Világhírű.

SZOMBATON 4, 6, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8, HÉTFŐN 4, 6 órakor

MARIKA

A legszebb magyar filmek egyike. — Világhírű. — Rajzfilm.

Minden első előadáson mérsékelt helyárak!

PÉZSMÁT
és más nyersbort

EXPORTRA
vesz

SIMKOVICS
Bpest, Király-u. 47. l. em.

— **Szőlészeti szakiskolába** lehet jelentkezni. A földművelésügyi minisztérium felvétel hírdet a kecskeméti szőlészeti és borkészítési szakiskolába való felvételre. A tanulmányok 3 évig tartanak, utána a tanulók oklevelet kapnak. Az oklevél számos vezető borgazdasági szakállás elnyerésére jogosít. A szakiskolánál internátus áll rendelkezésre. Bővebb felvilágosítás a szőlősgazdák egyesületében, vagy a hegyközségi irodában nyerhető.

— **Jogászok figyelmébe.** A szegedi egyetem jog és államtudományi karán a két félév közötti szénázhat ellenére is lesznek rendkívüli vizsganapok január 14-én és szigorlatok és alapvizsgák, február 12. 13-án pedig csak szigorlatok.

— **Két részletben lehet fizetni a lakbért.** Ertesztésünk szerint a lakbért ebben a hónapban is két részletben lehet fizetni. A lakbér első felét 12-ig, a másodikát pedig 25-ig kell megfizetni.

— **Rádió vevő állomást** kapott a rendőrkapitányság. A belügyminiszter rendelkezésére a csongrádi rendőrkapitányságon is felállítottak egy rádió vevő állomást. A rádióállomás azt a célt szolgálja, hogy azonnal továbbítják, illetve vehessék a központ által küldött körözési rendelkezéseket. A berendezést a rendőrség az országos hírközponttól kapta.

— **Vetkőztetők garázdálkodása.** Már Csongrádon is vannak vetkőztetők, szerencsére csak az éretlenebb szubancok körében. Az egyik belvárosi cabész, valószínűleg zsarolási szándékkal, hétfőn este a mozi környékén elvette egy kisgyerek sapkáját és 2 forintért akarta visszadni. A gyermek felkeresie az ügyeletes rendőrt, de mire a tettest elcsíphették volna megelépett. Az amatőr vetkőztetőt többen felismerék. Így valószínűleg hamarosan kérékerül.

— **Jézusi vásár.** A nagy hideg miatt sokat emlegetett Jézusi vásárt január 11, 12 és 13-án tartják meg Hódmezővásárhelyen. Az állatvásárta szabályszerű marhalevellel mindegyikre állat felhajtható.

— **Felülvizsgálják a gépjármű vezetői jogosítványokat.** Egy újabb kiadott rendelet szerint a forgalomban lévő gépjármű vezetői jogosítványokat felülvizsgálják és kiegészítő lappal látják el.

— **Rözsét loptak.** Tisza Elek és Horváth Sándor alsóvárosi lakosok rözsét loptak az Ármensetítő társulat tulajdonát képező Ártéri rözsze rakások egyikéből. A rendőrség a tolvajok ellen megindította az eljárást.

Hirdessen a Csongrád Népeben!

Vizkeresztkor is remekelt a Barátság műkedvelő gárdája

A Barátság műkedvelő gárdája Vizkeresztkor a tavaly már nagy sikert aratott „Huszár kisasszony” c. pompás, zenés, táncos operetttel mutatva be az eredeti szerepeztésben a Magyar Szállóban. A siker ezúttal sem maradt el, sem anyagi, sem erkölcsi vonatkozásban. A Magyar Szálló nagyteremét most is teljesen zsúfolásig megtöltötte a közönség. Tudásuk legjavát nyújtották a szereplők is, élénk és csónk Istvánnéval, Dudás Istvánnéval, Szilaj Lászlónéval, Szilaj Lászlóval, Csapás Józseffel és Oláh Rókusossal. Ugyan csak kiváltak voltak Takácsné, Gut Rózsa, Varga Mária, Puskás Pál, Palásti Lajos, Vincze Imre, H. J. László és Pusztai István. Díszreteretesen játszottak a többi szereplők is.

Szilaj Lászlóról, mint rendezőről is meg kell emlékeznünk. Ez a rendezése szintén tökéletes volt és ezért megérdemelte volna, ha a vizkeresztői előadást az ő jutalomjátékaként mutatták volna be.

Jelentkezzen a károsult

Budapesten, a Teleki téren lopott holmi árusítása közben elfogták Németh János fővárosi zeneész. Kihallgatása során elmondta, hogy a holmikat: egy kézi táskát, egy liter liszta szeszt, egy kiló szaloncukrot, egy zacskó lisztet és egyéb élelmiszert Vörös József, Gut Erzsébet csongrádi asszonytól lopta el. A helybéli rendőrség Vörös Józsefét kéri, hogy kihallgatása és a tölté ellopott holmink átvétele végett sürgősen jelentkezzen a kapitányságon, a nyomozóosztálynál.

Kétezár forint városi segély a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak

A helybéli Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kérelemmel fordult a városhoz anyagi támogatás végett. A képviselőtestület a múlt szombaton tartott közgyűlésén helyt adott a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kérelmének és 200 forint segélyt szavazott meg részére.

Dr. Gánczy Pál a 200 forint segélyt keveselte, azt felemleni kérte, de a képviselőtestület felelősen hiányában nagyobb összeg kiutalásához nem járult hozzá.

Száz forint pénzbüntetés rőzselopás miatt

A járásbírósg most tárgyalta Deák Ferenc alsóvárosi napszámos ügyét. Deák ellen azért indult eljárás, mert a múlt év február hó 14-én rőzsét és fát lopott az Ármesterítő Társulat tulajdonát képező hullámtéri erdőből.

A napszámos a tárgyaláson beismerte tettét. Azzal védekezett, hogy azért lopott, mert egyáltalán nem volt tűzrevalója. De azért is kénytelen volt lopni, mert pénze sem volt, hogy fát tudott volna vásárolni.

A járásbírósg Deák Ferencet 10 napi fogházra átváltoztatható 100 forint pénzbüntetéssel sújtotta, de figyelembe véve súlyos anyagi helyzetét, büntetése végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Utonállók garázdálkodása a Széchenyi uton

Az ünnepek alatti több utonállás történt a Széchenyi uton. Az ismeretlen utonállók főleg a magános járókelőket támadták meg az éjszakai órákban. Elállták előlük az utat, majd se szó, se beszéd, nekikesték és egyből verteék őket. Egyeseket meg meg is táposztak a sötétségben. A megijesztett járókelők közül többen feljelentést tettek a rendőrség most a legnagyobb erővel keresi a Széchenyi uti uton-

álló társaság tagjait. Annyit már megállapított a rendőrség, hogy az utonállók nem rabási szándékkal, hanem vicluskodástól támadták és verteék meg a járókelőket, mert az értéktárgyakat senkiől sem vették el. Igaz, hogy ez végeredményben nem sokat változtat a helyzetükön, mert kézre kerülésük esetén csak bíróság elé állítják őket felháborító tettükért.

Elfogták a Kunczer-házaspár ruhafolvaját

A múlt év őszén tért haza az amerikai megszállt övezetből Kunczer Lajos csongrádi gazdasági iskolai tanító és felesége. A tanító Budapesten lemaradt a vonatáról és négy börtönje bajtársánál, André Ferenc dőnél maradt. André a börtönöket a szegedi állomáson felállított Hadifogyó Szolgálatnál hagyta. Kunczer tanító néhány napon belül megérkezett Csongrádra, de heidek teltek el, amíg meg tudta, hogy mi történt a csomagjaival. Hosszabb idő után Szegedre utazott börtönjéért és a látszólag érintetlen holmit hazaszállította Csongrádra. Csak itthon derült ki, hogy valaki közben felnyitotta a csoma-

gokat, megdézsmálta, végül pedig ismét lezárta. Kunczer Lajos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a szegedi rendőrségen. Még aznap a fogdában állt a tolvaj: Gábor Mária 50 éves szegedi lakos. Az asszony a Hadifogyó Szolgálatnál jelentkezett munkára, mint ápolónő. Gábor Mária a csomagokból egy fiatalkorú társáéje segítségével mintegy 15 ezer forint értékű ruhamentőt, fehérneműt és ágyneműt lopott el Kunczerétől. A zsákmány egy részét visszahozta, a többivel nem tudott elszámolni. A rendőrség Gábor Máriát őrizetbe vette.

Épületfa és gerendák magrendelhetők a VÁRADI-FATELEPEN

- Szalma eladó. Jegenye u. 12. x26
- Vasut u. 32 számú ház eladó, ért. ugyanott. x23
- 3 hold föld 700 neszdi szőlővel, gyümölcsösökkel, épülettel eladó. Az épület külön is eladó. Eladó még egy 8 méteres cseréplépcső épület és hasas tehén, valamint egy éves bikaborjú is. T. 442/a. (Pap tanya dűlő) x16
- Központi fekvésű porta eladó, ért. Templom u. 3. 49
- 2 és fél éves 5 q körű tenyészbika lőért elcserelehető, vagy eladó, ért. T. 51, vagy a kiadóhivatalban. x54
- Karikahajós varrógép olcsón eladó. Jókai u. 47.
- Fedélcsint eladó, karcáló paripalóért elcserelehető vagy eladó. Klucsai Henrik, Szűk u. 3. x38
- Kétféle után való igáskocsi eladó, ért. Nagyrét 96 szám alatt Siha Ferencnél. x3
- Jó kubiskocsi eladó. Vásár-tér 39 sz. x14
- Hízott sertés eladó. Ferenc J. u. 5. x13
- Bocskay u. 24 sz. ház eladó, ért. Katona J. u. 8. x5
- Jó állapotban lévő barna és fekete férfiöltöny eladó. Árvíz u. 33 sz. x9
- Közel előtűtű és nyolevsn kiűs malac eladó. Hosszu u. 20. x6
- 1 hold közeli szőlő eladó, ért. Sugár u. 22. x8
- Egy fias tehén és egy hizott sertés eladó, ért. Szentesi u. 1. x4
- Szánkó eladó, vagy haszonbértkiadó. Templom u. 21. 64
- Hasas sertés hizott, vagy félhízott sertésért elcserelehető. Ágyterítők, függönyök, zongoratakaró, ezüst zsebkönyv, fűszerfűzet berendezés, olajfestékek, lőszerszám, villany-motor, surolópor, ezenképek, olajfestmények, választási malacok, póniló és hasaskocskék eladók. Üvegezést, képkeretezést vállalok. Siha Ferenc füvegesszert. 70
- Vörösmarty u. 28 sz. ház eladó, ért. ugyanott. x55
- Új hálószobabútor eladó. Cim a kiadóban. 86
- Középmagas paripaló kecske, szer számmal, 1 hold szőlő, eke, eke-kepa eladó. Zrínyi u. 19. 67
- Szalma, lucerna, az Alsórértben hereszalma eladó, ért. Nagyrétben Domokos Jánosnál. 68
- 150 kg-os hízottsertés eladó. Kazinczy u. 8. 62
- Háztartási alkalmazottai felvesz Kaszanitzky Gyula, Csongrád. 71
- 2 db. kélvésű fűző bivalyért elcserelehető Nagypál Józsefnél, Felgyőn. x72
- Jegenye u. 46 sz. ház és laelőyásban az Ausländer dűlőben 284 neszdi szőlő eladó, ért. Jegenye u. 48. x73
- Jó állapotban lévő használt ösz szecsukható sodronyos vaságyat vennék. Szentesi u. 13/a. trafik. 74
- 500 kéve nád és hasas kecske eladó, Zöldkert u. 14. 76
- Ausländer féle gyeptől 2 hold eladó, ért. Varga Sándornál T. 1732. Félégházi kövesut mellett. x77

Megverték a kéménysaprot

Nagyistók Sándor Arany János utca 18 szám alatti kéménysaprotásgéd könnyű testi sérülés vétsége miatt jelentette fel Tóth Horti Géza Szent Imre utca 1 szám alatti lakost Felje elűstien előadta, hogy december hó 3-án este megjelent a Tóth Hortival ugyanazon házban lakó meylaszonyjelöltjéről. Nem sokkal később Tóth Horti minden ok nélkül nekimentott és úgy megverte, hogy 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

A járásbírósgon az ügyben most tárgyalják meg a tárgyalást. Tóth Horti beismerte, hogy megverte Nagyistókat, de az ügyről tette, mert a kéménysaprot a szőlő megsejtette. Azt mondta neki, hogy harminc és egyéb becsületi szavakkal is illette.

A járásbírósg Tóth Horti Géza-t beismerté vártomása miatt jogerősen 10 napi fogházra átváltoztatható 60 forint pénzbüntetésre ítélte.

Fogházra itélték a tettenért tolvajt

Nagy Mátyás T. 724/a szám alatti garázdálkodó a nyáron tettenérté Szabó István br. Ecsy u. 13 szám alatti napszámos, amint a hajnali órákban táskáit és tyúkoltakat a tanyájából lopni. Elfogta, majd a lopott tárgyak visszavétele után átadta a rendőrségnek, ahol megindították ellene az eljárást.

Szabó István a lopás miatt most került a járásbírósg elé. Nem tagadta, hogy mit követett el, csak enyhe büntetést kért, mivel a nyomora vitte a bűnre.

A járásbírósg különös tekintettel arra, hogy Szabó István még sohasem volt büntetve, mindössze 8 napi fogházra ítélte a tettenért tolvajt. Az ítélet jogerős.

Több csongrádi árdragitót ítéltek el Félégházán

A kecskeméti uzsorabírósg Kiskunfélegyháza máj 8-án egyesbírája több csongrádi árdragitót ítél el, kisebb nagyobb fogházbüntetésre.

Bálint Dezső, János Király utca 14 szám alatti lakost árdragitót visszavérés vétsége miatt 3 hetit, Kádár Mária téglagyári lakost 2 hetit, öv. Mencser Balásné Oláh Anna, Bökény 12 szám alatti lakost 1 hetit, Öv. Sándor Varga Ilonát 1 hetit, öv. Viktor Pálné Muladi Eszter, Ék u. 11 sz. alatti lakost 1 hetit, öv. Sinkó Lászlóné Bodor Elek, Vasut u. 34. sz. alatti lakost 1 hetit fogházra, öv. Török Pálné Magyar Mária, Öregvár u. 26 szám alatti lakost pedig 50 forint pénzbüntetésre ítélte az uzsorabírósg árdragitó visszavérés vétsége miatt. Az elítélteknek Kiskunfélegyházán kell letölteni büntetésüket. A feketék asszonyok a piazcon bizonyosan nem gondoltak arra, hogy a fogházban adnak egymásnak találkozását...

250 kéve szár eladó. Összetartás u. 7. v20

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.